

明月峡

MING YUE XIA

副文
刊化

责任编辑:黄艳玲

版式:尹晓玲

美编:宋兰英 张懿玲

校对:蔡华琼

清明孝亲

□陈卫卫

乘着清明节期间的大好春光,我本来要约朋友阿良外出旅游,但他说:“这几天,我想在家里把清明节当作敬老日来过。”

往年,朋友阿良总是随俗,在正清明那天给仙逝5年的母亲扫墓。而现在,他考虑到清明节假期里的扫墓人一定特别多,而已经年近的父亲又出行不便,在征得父亲的同意后,阿良决定等扫墓高峰过去后,再陪父亲去为母亲祭扫。在正清明那天,阿良想给父亲给小孙子讲些奶奶的往事,并带小孙子买些花朵供放在奶奶遗像前。

利用3天的假期,阿良准备整理一下储存在电脑里的父母照片。这些照片有了斑斑点点的岁月痕迹,他要用PS软件处理一下,让父亲重温往昔的甜蜜时光。另外,阿良还要教父亲学会在网上追思母亲,再整理一下母亲留下来的

文稿,把母亲当年荣获的各种奖状都一一扫描储存进电脑里,今后留给小孙子,也是传家宝啊!

清明节是祭奠祖先的节日,这一天也弘扬着“教后人以孝,育后人以敬”的中华民族优良品德。阿良告诉我:“对于已逝去的亲人,我们追思难忘。对活着的亲人,我们更要孝敬。尤其对于自己的孩子来说,也起到了身教的作用,让他知道百善孝为先的传统美德。”

把清明当作敬老日来过,我是非常赞同的。有句话说:“孝在心里,孝在生前。”有些人在老人生前不敬不养,甚至虐待,老人故去后却为丧事大操大办,这样只是做给别人看,以图个孝子之虚名而已。因此,与其在老人去世后大讲排场,不如在老人活着时多尽点孝。

我邻居是位86岁的老太太,这个清明节前,

她的几个儿女说想买风水好、价格高的墓地,好让她安心,但老太太坚决不同意:“你们在我生前孝顺,比什么都好。让我自己能老有所养、心里开心,比死后铺张浪费地讲排场、做那些毫无意义的无用功要强千百倍!”

如今每年的清明节这天,各个陵园公墓一扫往日的宁静,给逝去的亲人修墓立碑的,在坟前焚香培土的人流一拨接一拨,场面蔚为壮观,堪称春日一景。祭奠祖先的形式是需要我们代代传承,但对逝者而言,重要的还是生前尽孝。老人活着最需要子女行孝时,你忽略。如今人不在,你却大把花钱地树碑修墓,岂不是本末倒置?

清明节里,敬老孝亲正当时。把孝道体现在日常生活的每一个孝敬行动之中,才是真正孝顺的人。

今又清明

□张培胜

年年清明,岁岁思亲。因为疫情防控需要,今年不能回到家乡祭拜爷爷。我的家族网上建起拜祭“大堂”,把我想说的话放在网上,寄托无尽思念。

小的时候,父母在外面打工,我是由爷爷带大的。当我走向社会,有能力孝敬爷爷时,爷爷却离我而去。记得爷爷临死时对我说:“工作顺点,生活好点,我也就安心了。”我掉着泪点头,爷爷带着期待走了。后来我的工作,尽管有许多不顺,想到爷爷的话,便涌现无尽的力量,让我在别人的别眼中坚强,在孤独与失落中变得顽强起来。负重前行,又何惧?我不屈服工作的失败,不折服生活的困难,一步步坚强,一天天执着,功夫不负有心人,工作有了起色,生活走上安稳。我没让爷爷的心愿走空。

又到清明了,我把想说的话给爷爷听。

说着说着,我的眼泪流下来。站在一边的6岁女儿问,“曾祖父真能听到吗?”“能,能,当然能。”女儿没见过曾祖父,只是从我的表情中感受到曾祖父的爱。“我想说几句话给曾祖父听。”我点头,对着电脑,女儿面容严肃,“曾祖父,我没见过您,但我知道您对爸爸好,现在爸爸挺好的,您放心吧。”女儿稚嫩的声音,触动内心软弱,我想,爷爷在另一个世界会听到的,会的,会的。

时间指向9点半了,女儿提醒我,“听电视上说,今天有悼念活动。”我知道,女儿说的是,全国悼念因为抗疫牺牲烈士和逝去的同胞。于是,我带着女儿来到小区的小广场。10点到了,随着防空警报声响,大家站在原地,对着广场中央低头默哀。“逝者走好,生者坚强。”看似普通的话,却是生命的真实。主持现

场悼念活动的人说:“生命不可重来,惟有珍惜,惟有坚强,让生命之花开得更正。”女儿认真听着,仿佛懂了许多。

回到家,女儿问我,“爸爸,你不认识这些烈士,你会常想这些抗疫烈士吗?”我毫不犹豫说:“会呀,这些烈士是为了救护生命牺牲的,他们是全国人民的烈士,值得全国想念。”女儿点了点头,“明年的清明,思念曾祖父,还要思念这些烈士,守护生命的烈士。”我朝女儿严肃点头,看得出,女儿懂得了敬畏生命的意义,这或许是清明节对女儿最好的教育。

是的,从小做起,从身边做起,懂得敬畏生命,爱护生命,生活才不会苍白,人生旅途才不会荒废。认真过好每一天,既是对亲人告慰,也是对生命的珍重。

生命不可重来,且行且珍惜。



绘图:宋兰英 张懿玲

闲赋在家抗疫情

□唐晓风

今年冬天受拉尼娜现象影响,气候干燥寒冷,冰冻霜天,耳边还时不时刮着冷飕飕的呼呼风。河水一改往昔的活泼,似乎也在静静地冬眠了。每天早上上班,走在河堤上,有霜的地板滑滑的,踩在上面有“咯吱咯吱”的声响,花坛里的小草也披上了一层层薄薄的冰凌凌的水晶被。那个冷啊,把人冻得鼻翼之间直冒白气,双手裸露在外,如果不带手套,那定会别有一番滋味在心头,冷啊,真冷!

大冷的天,原本以为肆虐一年的新冠病毒会偃旗息鼓了,世界会风平浪静了,没承想变异的新病毒仍在一些地区蔓延,形式不容乐观。

寒假时日,幼儿园老师、家长均签订了疫情防控责任书,带着防控告知书回家避寒抗疫去,每天身体、出行状况以微信接龙的方式向社区、单位报备,做到少出门、不聚集、勤洗手,注意个人卫生,非必要不出门。

冰天雪地。冬日的阴冷,也让人只想大门不出二门不迈,宅在家围着火炉,喝水吃饭、嗑瓜子、刷抖音,偶尔也翻翻书浏览几页,放假的日子居在家无波无澜一片宁静。

忽地天公作美,阳光普照大地,满眼金光灿烂,给人一种愉悦舒适又温暖的感觉,大地似乎又恢复了往昔的生机,天地之间一下子就觉得没那么冷了,阳台上的花草草,在阳光的抚慰下,反射着生命的色彩,油光澄亮的,翠绿的叶片默默地舒展着筋脉,默默地接受大自然的馈赠,悄悄地孕育着葱心儿绿色彩。

阳光正好,不带一点暴戾、骄横。柔柔的、暖暖的,适合登山晒太阳。但我们还是很少呼朋唤友去释放我们的热情洋溢。少出门,不聚集,保护自己及他人的身体健康,这也是为抗击新冠肺炎疫情做出力所能及的贡献。

春已暖,花已开。我们生命至上,不舍不弃,同心协力守住战役成果,珍惜已拥有的美好生活,共同迎接每天旭日东升那灿烂和耀眼的时刻。



第30个全国税收宣传月启动仪式现场



将税宣资料粘贴在快件上

邮“税”到家 利民惠民

税为国之根本

“今年是中国共产党成立100周年,是‘十四五’开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程的开启之年。我们税务工作的重心是践行以人民为中心的发展思想,全面落实减税降费各项政策,着力解决纳税人、缴费人堵点、难点问题,办好惠民实事,优化营商环境。”市税务局党委委员、副局长何小凤如是说。

“广元邮政将全力做好此次宣传活动,坚守‘人民邮政为人民’的初心使命。”据中国邮政集团有限公司广元市分公司副总经理辜友红介绍,社会有方便缴税之需求,税务有方便纳税之举措,邮政有方便服务之平台。“邮税到家”紧紧围绕“税收惠民办实事,深化改革开新局”的税收宣传月活动主题,携手税务部门,以进一步优化税费服务,推

进全市营商环境提档升级为目标,开展“邮送税法办实事、便民惠民优服务”系列宣传活动。

“我们城区149辆投递三轮车和所有邮路货车,将全部在车身上粘贴‘税法’宣传海报,奔驰在全市大街小巷和四县三区。”运营管理部负责人说。

据悉,此次邮“税”到家活动,将通过邮政包裹贴、EMS信封贴、邮车车身广告贴、微信朋友圈广告推送、宣传小视频等方式,全方位、多渠道推送税法知识、税费政策,为社会各界提供更加便利、更加直接的宣传服务,确保纳税人、缴费人精准享受税费优惠政策。预计通过2个月左右的时间,将装有“税收政策宣传单和致纳税人缴费人的一封信”的“税宣”EMS快递件精准投

递到广元境内约15000户纳税人、缴费人手中;同时,在此期间,将通过邮政包裹贴、EMS信封贴等方式,推送普及税法知识和税收政策,让广大纳税人、缴费人及时了解税费政策,知晓税费政策,掌握税费政策,让广大人民群众更好地享受到党和国家利民惠民红利,让税务机关税收惠民办实事的春风吹到千家万户。

同时,广元邮政将进一步加强与广元税务在发票寄递、发票代开、税费代征等领域的深度合作,让纳税人、缴费人在获取政策、办理业务、享受优惠等方面,更方便、更快捷,更多选择,更好体验,切实履行好中国邮政作为央企的社会责任、政治责任和经济责任。

广元日报全媒体记者 余红军/文

杨淑涵/图

细雨润物,万物复苏。

4月1日,由中国邮政集团有限公司广元市分公司携手国家税务总局广元市税务局,在市邮政物流园区联合举行了“2021年税邮合作深化宣传暨第30个全国税收宣传月”启动仪式,昭示着一种崭新的税法宣传“邮”模式全面开启,如春风化雨般把“税法知识、税收政策”等宣传资料送到千家万户,助力税务部门更加扎实地开展好“我为群众办实事”实践活动,深入推进税收征管改革,不断提高税法遵从度,切实提升纳税人满意度,从而更好地为广元经济发展服好务,持续推动区域经济、民营经济、实体经济高质量发展。

启动仪式最后一项,由现场的税务工作人员和邮政EMS投递人员一起,把税收宣传月海报宣传单粘贴在EMS信封和包裹上,然后,一件件邮件被分装上车,一辆辆邮车陆续驶出分拣中心,迎风远去……



邮送税法办实事



将EMS邮件发送到纳税人手中



“包装”税宣的快递车